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DIDAKTICKY TEST Jméno a ptijmeni

Pocet uloh: 28

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodti

Povolené pomiicky: psaci potieby

Zakladni informace k zadani zkousky

o Casovy limit pro feseni didaktického testu je uveden na zaznamovém archu.
e U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet bodu.

e Zaneuvedené feSeni Ulohy ¢i za nespravné feseni Ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

e Odpovedi piste do zaznamového archu. Pfi zapisu pouzijte modre nebo ¢erné pisici
propisovaci tuzku, kterd pise dostatecné silné a neprerusované. Pozndmky si mlzete
délat do testového sesitu, nebudou viak predmétem hodnoceni.

¢ Nejednoznaény nebo necitelny zapis odpovédi bude povazovan za chybné reseni.

Pokyny k uloham s nabidkou odpovédi

e U vsech uloh/poduloh je pravé jedna odpovéd'spravna.

e Odpovéd na ulohu/podulohu zietelné zakfizkujte v zdaznamovém archu podle obrazku.
A B C D

a [JLTX [

e Pokud budete chtit svou odpovéd opravit, peclivé zabarvéte plvodné zakfizkovany
Ctverecek a zakfizkujte novy Ctverecek. Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi a jejich
oprav bude povazovan za nespravnou odpoveéd.

A B C D

a X[l

Pokyny k uloham bez nabidky odpovédi

e Odpovédi piste Citelné do vyznacenych bilych poli. Povoleno je psacii tiskaci pismo
a Cislice. Pfi psani rozliSujte velka a mala pismena.

/
12 Ve

e Pokud budete chtit tuto odpovéd opravit, plvodni odpovéd preskrtnéte a novou
odpovéd zapiste do stejného pole.

e Zachybu se povaZuje nespravna (tj. i nadbyte¢nd) nebo chybéjici dil¢i odpovéd.
Maximalni dosazitelné bodové hodnoceni za ulohu se snizi o zapocitané chyby.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Predmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkl vzdélavani
Informace verejné nepiistupna podle §80b zékona ¢. 561/2004 Sh.
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1 bod

Ktera z nasledujicich vét je zapsana pravopisné spravné?

>

)

N w

)
)
)

Q

Ve dvojjazycném vydani si pofidil vdechny knihy své oblibené spisovatelky.

Na trhu lidovych femesel bylo mozné zakoupit nejriznéjsi slaménné figurky.
Jeho synovec uz nékolik let pracoval ve vyhlasené mistni firmé jako kamennik.
Navzdory pilné praci policistl byly okolnosti zahadné nehody ¢im dal nejjasnéjsi.

VYCHOZIi TEXT K ULOHAM 2-6

(1) Rosa padla narize, (3) Zaba se mu sméje:,Kvak,
slunce JE hned osusi. ty nevis, jak zpiva ptak.
Zaba leze z kaluze: Nevis, kolik brouc¢kt leze po stéblech,
,Ach, to JE dnes ovzdusil” nevis, jak JE mékky lesni mech.

To pusobi na dusi. Vzdyt ti ani nenarostly nozicky,

Pulec zabé zavidi,

chtél by téz ven z kaluze (4) ,JE dostjasna ma lekce?”
podivat se na lidi, kvdka zaba zpysnéla.

na travuinaraze. Vtom se snesl ¢ap lehce
Pulec viak ven nemuze. a sezral ji docela!

hloupy pulce, drz se jen své louzicky!”

Pulci se smat neméla.
(K. Hynek, Zdba a pulec, upraveno)

1 bod

2 Ktera z nasledujicich moznosti nejlépe vystihuje vyznéni vychoziho textu?

3

A)
B)
@)
D)

Pycha predchazi pad.

Syty hladovému nevéri.

Komu se neleni, tomu se zeleni.
Koho chleba ji3, toho pisen zpivej.

1 bod

Vypiste z vychoziho textu dva celé verse, které spliuji vSsechny nasledujici
podminky:

pochazeji ze stejné sloky;
rymuiji se spolu;

posledni slovo jednoho verse ma shodny pocet slabik jako posledni slovo
druhého verse;

posledni slovo jednoho verse je stejnym slovnim druhem jako posledni
slovo druhého verse.



max. 2 body

4 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida vychozimu
textu (A), nebo ne (N):

4.1 Jde o ukazku literatury vécné.

4.3 Ve treti sloce se vyskytuje alespon jedno pfirovnani.

A N
L] [
4.2 Celkovy pocet versi v celém textu je lichy. D |:|
][]
L] O

4.4 Vsechny verse ve Ctvrté sloce maji stejny pocet slabik.

1 bod
5 Které z nasledujicich tvrzeni je pravdivé?
A) Kazdé ze slov hloupy a mech obsahuje jednu dvojhlasku.
B) Kazdé ze slov vSak a hned obsahuje jednu obojetnou souhlasku.
C) Kazdé ze slov vtom a dost obsahuje pouze jednu tvrdou souhlasku.
D) Kazdé ze slov kaluzZ a ovzdusi obsahuje pouze jednu mékkou souhlasku.
1 bod

6 Které z nasledujicich tvrzeni o slovech zapsanych ve vychozim textu velkymi
pismeny je pravdivé?

>

) Pouze jedno z téchto slov je v textu sloveso.

0

) Celkem dvé z téchto slov jsou v textu slovesa.
) Celkem tfi z téchto slov jsou v textu slovesa.

Q0

) Vsechna tato slova jsou v textu slovesa.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 7

Minulou nedéli si Lenka a Klara vyjely na koleckovych bruslich do udoli k fece. Byl
slunny den, po nabfezi se prochazely maminky s détmi a lidé vencili psi. Divky byly
zdatnymi bruslaikami. Mezi prekazkami se proplétaly sebevédomé, obcas ale riskovaly.

Najednou Klare ujely nohy po vrstvé mokrého listi. Z padu vyvazla pomérné dobre.
Rozbili se ji sice bryle, ale kromé mensich odfenin na rukou se ji nic horsiho nestalo.
Bohuzel bez bryli témér nevidéla. Divky poprosily jednoho cyklistu, aby jim na kratky
telefonni hovor pujcil mobil. Spole¢nymi silami pak divky vylezly po uzké stezce nahoru
k rodinym vilkdm, kam se rodi¢e mohli dostat autem. Kdyz zachranny tym dorazil, divky
se upfimné radovaly. Pfisté uz budou rozuméjsi.

(czvv)

max. 4 body

7 Najdéte ve vychozim textu ctyfi slova, ktera jsou zapsana s pravopisnou
chybou, a napiste je pravopisné spravné.

Chybégjici dil¢i odpoveéd nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani ulohy,
jsou povazovany za chybu. Doporuceni: Opravte pouze ta slova, u kterych jste si jisti,
Ze jsou ve vychozim textu zapsana s pravopisnou chybou.



VYCHOZI TEXTY K ULOHAM 8-13
TEXT 1

(1) Krtek hvézdonosy je jeden z nejpodivnéjsich Zivocich(i na celé planeté. Védci
ho zkoumaji jiz vice nez Ctvrtstoleti, pfesto je spousta jeho ojedinélych vlastnosti stale
zahalena tajemstvim. Co se tyce pfijmu potravy, krtci hvézdonosi patii mezi nejrychlejsi
Zivocichy. Krtkdim staci jen nékolik tisicin sekundy na to, aby zjistili, zda je urcity predmét
pozivatelny. Jakmile najdou potravu (tu tvori pfedevsim zastupci hmyzi fise), sezerou ji
velmi rychle - jidlo pozirou za dvé setiny sekundy. Dllezitym pomocnikem pfi shanéni
potravy je krtkdv nos, ktery ma zvlastni tvar i strukturu.

(2) Nos krtka hvézdonosého tvofi hvézdice sloZzena z dvaadvaceti masitych vyrastka
pfipominajicich chapadla chobotnice. Krtklv nos je slozity hmatovy orgén, do néhoz
usti pfriblizné sto tisic jemnych nervovych vlaken. Ta posilaji do krtkova mozku informace
o povrchu, kterého se nos dotykd. Pro srovnani — krtkliv nos je velky asi jako Spicka
lidského prstu, je vSak na ném umisténo pétkrat vice nervovych vldken nez na celé lidské
ruce. Nos krtka hvézdonosého je ziejmé nejcitlivéjsi hmatovy organ, jaky mizeme mezi
savci nalézt. Zkoumani tohoto organu by mohlo védclim pomoci |épe pochopit, jak
hmat funguje u ¢lovéka.

Nos krtkd hvézdonosych ale neni jen hmatovym organem, podava pozoruhodné
vykony i pfi ¢ichani. Krtci patraji po kofisti také v zaplavenych chodbickach (své tunely
maji v hloubce az 60 cm pod povrchem zemé). Vyzkum prokdzal, Ze kdyz krtek ve vodé
nahmata nosem zajimavy objekt, vydechne vzduch a po povrchu predmétu rozprostre
vzduchové bubliny. Vzapéti je zase vdechne i s pachovymi stopami, které do nich
pronikly. Krtek hvézdonosy je tak jediny zndmy savec, ktery umi ¢ichat pod vodou.

(www.ceskatelevize.cz, upraveno)

TEXT 2

Oteviena slabika - slabika, kterad konci samohlaskou, napf. ku, kru, Stvu.

Zaviena slabika - slabika, kterad konci souhlaskou, napt. um, suk, pluk.

(czw)
max. 2 body
8 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva
zTEXTU 1 (A), nebo ne (N):
A N

8.1 Za ucelem nalezeni potravy ve vodnim prostredi pouzivaji krtci hvézdonosi
vyhradné Cich. |:| |:|

8.2 Védci vypocitali, ze krtek hvézdonosy denné stravi pfijmem potravy dvé
setiny sekundy. |:| |:|

8.3 Na zakladé vyzkum( védci potvrdili, Ze hmat a cich krtka hvézdonosého

funguiji stejné jako hmat a ¢ich u lidi. |:| |:|
8.4 Ackoli je lidska ruka mnohokrat vétsi nez nos krtka hvézdonosého, nachazi
se na ni pouze pétkrat vice nervovych vldken nez na krt¢im nose. |:| |:|



10

11

12

13

1 bod
Které z nasledujicich tvrzeni neni pravdivé?

Ulohu Feste na zakladé definic uvedenych v TEXTU 2.

A) Prvni slabika ve slové tisic je zaviena.
B)

C) Slovo pochopit obsahuje dvé slabiky oteviené.
D) Slovo prokdzal obsahuje jednu slabiku zavienou.

Prvni slabika ve slové savec je oteviena.

1 bod
Ve které z nasledujicich moznosti Ize prvni slovo z dvojice nahradit druhym
slovem tak, aby vyznam TEXTU 1 zustal zachovan?

(Prvni slovo z dvojice vzdy pochazi zTEXTU 1 a je v ném vyznaceno tucné.)

A) cely - dplny

B) jemny - nézny

C) slozity - nesnadny
D) zvlastni — neobvykly

1 bod
Ktera z nasledujicich informaci je obsazena v TEXTU 1?

A) kolik presné let védci zkoumaiji Zivot krtka hvézdonosého
B) kolik pfesné centimetrd méfi podzemni tunely krtka hvézdonosého
C) jaky je pfesny pocet nervovych vldken, kterd usti do nosu krtka hvézdonosého

D) jaky je pfesny pocet masitych vyrlstkd, z nichz se sklada hvézdice na nose krtka
hvézdonosého

1 bod
Ve které z nasledujicich moznosti je mezi prvnim a druhym slovem stejny
vyznamovy vztah jako mezi slovy VOZIDLO - MOTOCYKL?

Vsechna posuzovana slova pochdzeji z TEXTU 1. Slova ve spravném feseni musi byt
uvedena v poradi odpovidajicim dvojici VOZIDLO — MOTOCYKL.

A) ruka - prst

B) savec - krtek

C) védec - ¢lovék

D) chapadlo - chobotnice

max. 3 body
Vypiste z prvni casti TEXTU 1 vSechna podstatna jména rodu muzského
nezivotného.
Chybégjici dil¢i odpoveéd nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani ulohy,
jsou povazovany za chybu.



3 body

14 Usporadejte jednotlivé casti textu (A-E) za sebou tak, aby na sebe navazovaly:

......

......

......

......

Prvni ¢ast:

Zahy vsak zjistil, ze za publikem, které tleskd, zakefné ¢iha jiné publikum —
nepratelské. Tyden po slavnosti potkal v cekarné u zubare spoluzaka a dal se
s nim do reci.

Prazdniny by trvaly deset mésic, ucitel by poslouchal déti a délo by se jesté
mnoho podivuhodnych véci. Vtom z ordinace vysla sestra. Jedna pani ji
plactivé fekla:,Prosim vas, udélejte néco s tim ditétem. To je hrozné, jak se tu
predvadi

___________________________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________________

Jaromil umél &ist a psat, jeSté nez zacal chodit do $koly, takze maminka
usoudila, Ze by mohl nastoupit rovnou do druhé tfidy. Zacala okamzité jednat.

Nahle zpozoroval, ze jeden pan s usmévem naslouchd, co si povidaji. To
Jaromila povzbudilo. Zacal nahlas rozvijet své predstavy, co by délal jako
ministr $kolstvi.

___________________________________________________________________________________________________

KdyZ na ministerstvu ziskala pfislusné povoleni, Jaromil se posadil do lavice !
mezi zaky o rok starsi. Ve skole ho vsichni obdivovali. Jednou na 3kolni slavnosti
prednesl tklivou basnicku, za niz byl odménén potleskem rodi¢ovského

publika.

___________________________________________________________________________________________________

(M. Kundera, Zivot je jinde, upraveno)

Druhd ¢ast:

Treti ¢ast:

Ctvrta ¢ast:

Pata dast:

max. 2 body

15 Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich vét, zda je napsana pravopisné spravné (A),
nebo ne (N):

A N

15.1 Dostihovi koné s vlajicimi hfivami nesmirné rychle cvalali po zdvodni draze. D |:|

15.2 Zastupy nedockavych lidi postavaly uz od rannich hodin pred zavienymi

pokladnami. D |:|

15.3 Objednané mnozstvi détskych knih jsme zaslali na uvedenou adresu uz

pred dvéma tydny. ][]
15.4 Pracovnici pecovatelské sluzby vzdy objetavé pomahali predevsim star$im
nemocnym osobam. D |:|



max. 3 body

16 Priradte k jednotlivym vétam (16.1-16.3) odpovidajici tvrzeni (A-E):

(Kazdou moznost z nabidky A-E mUZete pfifadit pouze jednou. Dvé moZnosti zbudou
a nebudou pouzity.)

16.1 Z téch cizich tvafi vyjadtujicich pohrdani mi naskakovala husi kdze. -

16.2 Po usvédceni z tyrani zvifat dostali oba bezcitni muzi jen Sestimésicni trest. -

16.3 Koci¢i mrioukani nas dovedlo ke zranéné kocicce, olizujici si vdechny tlapky. -

A) Ve vété jsou celkem dvé pfidavna jména, pouze jedno z nich je mékké.

B) Ve vété jsou celkem dvé pfidavna jména, obé jsou mékka.

C) Ve vété jsou celkem tfi pfidavna jména, pouze jedno z nich je mékké.

D) Ve vété jsou celkem tfi pfidavna jména, pouze dvé z nich jsou mékka.

E) Ve vété jsou celkem tfi pfidavna jména, véechna jsou mékka.

max. 2 body

17 Nakazdé vynechané misto (x*xxx) v ¢eskych ustalenych slovnich spojenich
doplnte prislusné slovo:

17.1 V nové firmé nabidli Petrovi dvojndsobny plat a dva tydny dovolené navic, proto
nabidku pfijal. Uz je v této firmé rok. Zatim nemél ani jeden den volno a plat ma
stejny jako dfiv. Kdyz #***x lapaji, peékné mu zpivaji.

17.2 Karel se rozhodl, Ze vyrazi na horsky hieben, pfestoze jsou hlaseny bourky. Snazil

jsem se mu to rozmluvit, ale nedal si fici. Komu neni ****x, tomu neni #xx«xx,



VYCHOZIi TEXT K ULOHAM 18-23

(1) Byl patecni vecer. Nastini rodice $li do kina a Nasta zUstala sama doma. Pustila si
v obyvéku televizi. Védéla, Ze se sama boji, ale fikala si:,Jestli bude ten film strasidelny,
jednoduse ho vypnu.” Na obrazovce zahlédla vydésenou tvar néjaké Zeny, kterou
pronasledoval jakysi muz. Kdyz ji dohonil, zvedl ruku, v niz tfimal Spic¢aty ntiz. Nasta
sebou strachy trhla a rychle otocila hlavu. Uvidéla, ze dvefe do loZnice jsou dokofan. Ve
vysokém vlasu koberce pred nimi spatfila dvé stopy. Pak se uprostied koberce objevily
dalsi a nakonec stopy vedly az k televizi. Cvakl knoflik a bodajici nGz byl pryc.

Néjaky hlas tise fekl:,Proc se divas na ten Smejd, kdyz dobfe vis, ze se rozklepes?”

LTy jsi muj strazny andél?” zeptala se Nasta.

Nasledovalo uplné ticho a pak ten tajemny hlas promluvil.,Jsem Réza Riedlova a jsem
strasidlo. Jestli je ti to milejsi, tak strazny strasidlo. Zkratka jsem tu na ochranu”

Vzapéti Nasta ucitila, ze ji Rbza nézné pohladila po hlavé. Nasta vazné potifebovala
nékoho, kdo by ji pred strachem chranil. A kdyz bylo strasidlo ochotno se toho ujmout,
nic proti tomu neméla.

+A jak vypadas, Rézo Riedlova?”

,Clovék, zvlast po smrti, sam sebe tézko vyli¢i. Jestli mé ale chces vidét, zafidim to.
(2) Pohovka vrzla a v hnédém sametu se objevil dolik. Zprvu Nasta vidéla Rézu jen
mlhavé, jako by se divala na matny odraz ve skle okna. Postupné se Rdza stavala ¢im dal
zfetelnéjsi, az nakonec proti Nasté sedéla starsi silna zena. Méla odstavajici usi, Siroka

Usta a povislé tvare. Za chvili byla zas prasvitna a pak zmizela plné.

,Tak co, dévenko, krasy jsem moc nepobrala, vid?”

+Mné se libi$,” zaznéla div¢ina upfimna odpovéd.

(Vzhledem k povaze jedné z uloh neni zdroj vychoziho textu uveden.)

max. 2 body

18 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednozna¢né vyplyva
z vychoziho textu (A), nebo ne (N):

A N
18.1 Rdzu vyslal Nastin strazny andél, aby Nastu chranila pfed strachem. |:| |:|
18.2 Patecni vecery travila Nasta pravidelné sama doma a sledovala stradidelné
filmy. |:|
18.3 Roza se zdrahala ukazat Nasté svou skute¢nou podobu, protoze se
povazovala za osklivou. |:| |:|
18.4 Ro6za méla zpocatku problémy se zhmotnénim, proto se Nasté poprvé
ukazala jen ve skle okna obyvaciho pokoje. D D
1 bod

19 Ve kterém z nasledujicich souvéti je alespon jeden podmét nevyjadieny?

A) Nastini rodice sli do kina a Nasta zlstala sama doma.

B) Nasledovalo uplné ticho a pak ten tajemny hlas promluvil.

C) Na obrazovce zahlédla vydésenou tvar néjaké zeny, kterou pronasledoval jakysi
muz.

D) Postupné se Réza stavala ¢im dal zietelnéjsi, az nakonec proti Nasté sedéla starsi
silna zena.



1 bod

20 Ktery z nasledujicich usekii vychoziho textu obsahuje nespisovny tvar slova?
A) kdyz dobre vis, Ze se rozklepes
B) jestlije ti to milejsi, tak strazny strasidlo
C) jestli bude ten film strasidelny, jednoduse ho vypnu
D) kdyz bylo strasidlo ochotno se toho ujmout, nic proti tomu neméla
1 bod
21 Které z nasledujicich tvrzeni jednoznacné nevyplyva z vychoziho textu?
A) Drive, nez se R6za zhmotnila, Nasta ucitila na hlavé jeji dotyk.
B) Drive, nez Réza promluvila, Nasta uvidéla, jak se dvefe loZnice oteviraji.
C) Dfive, nez se R6za zhmotnila, se na pohovce objevily viditelné znamky jeji
pritomnosti.
D) Dfive, nez Réza promluvila, se na koberci objevily viditelné znamky jeji
pritomnosti.
1 bod
22 Které z nasledujicich tvrzeni o tvarech slov tuc¢né vyznacenych ve vychozim
textu je pravdivé?
Posuzujte pouze tucné vyznacené tvary slov.
A) Slovo niz je v textu uzito dvakrat ve stejném padu.
B) Slovo stopa je v textu uzito dvakrat ve stejném padu.
C) Slovo koberec je v textu uzito dvakrat ve stejném padu.
D) Slovo televize je v textu uzito dvakrat ve stejném padu.
max. 4 body
23 Vypiste z druhé casti vychoziho textu vsechna slovesa, ktera maji predponovou
cast.
Chybégjici dil¢i odpoveéd nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani ulohy,
jsou povazovany za chybu.
max. 2 body
24 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich souvéti, zda je napsano pravopisné
spravneé (A), nebo ne (N):
A N
24.1 Kdyz jsme odstranili zminéné nedostatky, bude mit novy vyrobek jisté
nebyvaly Uspéch. D |:|
24.2 Do nedalekych lazni jezdili lidé z celé zemé kvuli koupelim, které se
pfipravovaly z vonych bylin. D |:|
24.3 Vesely vyskot déti, ktery se denné ozyval z nové vybudovaného hristé,
nékteré obyvatele mésta vyrusoval. D |:|
24.4 Ve staré myslivné, kterou kdysi nechal postavit prosluly hrabé, se
neuvéfitelné rozmnosili vabi a daléf skadci. L] O



max. 4 body

25 Prifadte k jednotlivym obrazkiim (25.1-25.4) odpovidajici popis (A-F):

(Kazdou moznost z nabidky A-F miZete pfifadit pouze jednou. Dvé moznosti zbudou
a nebudou pouzity.)

251 252

253

254

—]

(czw)

Sudy pocet darkd nema masli. Svicek na stromecku je sudy pocet. Na vrcholu
stromecku je péticipa hvézda.

Alespon jeden hranaty darek ma masli. Svicek na stromecku je lichy pocet. Na vrcholu
stromecku je péticipa hvézda.

Sudy pocet darkd nema masli. Svicek na stromecku je méné nez darku. Na vrcholu
stromecku je péticipa hvézda.

Sudy pocet darkd ma masli. Kulatych dark( je méné nez svicek na stromecku. Na
vrcholu stromecku je Sesticipa hvézda.

Sudy pocet darkd ma masli. Hranatych darkud je méné nez svic¢ek na stromecku. Na
vrcholu stromecku je Sesticipa hvézda.

Alespon jeden kulaty darek ma masli. Dark( s masli je méné nez svicek na stromecku.
Na vrcholu stromecku je Sesticipa hvézda.

Poznamka: ﬁ hranaty darek % kulaty darek
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VYCHOZIi TEXT K ULOHAM 26-28

(1) Uklidme Cesko je projekt, do néhoz se zapojuji lidé z celé nasi republiky. Cilem
Ucastnikd projektu je vysbirat odpadky, a to nejen na cernych sklddkach. Lidé se mohou
hlasit bud na pozici,obycejného” dobrovolnika, nebo na pozici organizatora uklidu.

Na jafe vzdy probiha tzv. velky jarni uklid. Co nejvice lidi vyrazi v jeden den uklizet
odpad. Spolec¢né uklizeji napf. politici, dichodci, Iékafi, pejskafi i pankaci.V roce 2017
se jarniho uklidu zucastnilo 83 491 dobrovolnikd, z toho vice neZ polovinu tvofily déti.
Bylo zorganizovano celkem 2 215 dklidovych akci, pficemz kazdy ucastnik jarniho uklidu
posbiral pramérné 16 kg odpadu. Celkem bylo pfi jarnim Uklidu odklizeno 1 330 tun
odpadu.

(2) Dalsi celorepublikovy uklid se konal na podzim 2017, zorganizovano bylo celkem
261 uklidovych akci. Souhrnné udaje za cely rok 2017 jsou nasledujici: 1 530 tun
odklizeného odpadu a 96 133 dobrovolnik{. Chcete k nim patfit i vy? Uvitame kazdého,
kdo pfilozi ruku k dilu a zapojenim do projektu pfispégje k ¢istému Cesku.

(www.uklidmecesko.cz, upraveno)

1 bod
26 Které z nasledujicich tvrzeni jednoznacné vyplyva z vychoziho textu?

A) Na vice nez poloviné akci konanych v rdmci jarniho Uklidu v roce 2017 uklizely
déti.

B) Podminkou zapojeni se do jarniho uklidu v roce 2017 bylo posbirat minimalné
16 kg odpadu na osobu.

C) Ptipodzimnim celorepublikovém uklidu v roce 2017 se zorganizovalo méné akci
nez pfi jarnim uklidu ve stejném roce.

D) Vrdmci podzimniho celorepublikového uklidu v roce 2017 se uklidilo o 200 tun
odpadu vice nez pfi jarnim uklidu ve stejném roce.

1 bod
27 Kolik je celkem souvéti v prvni casti vychoziho textu?
A) ftfi
B) Ctyii
Q) pet
D) Sest
max. 2 body

28

28.1 Napiste jedno spisovné podstatné jméno, které je v 1. padé jednotného cisla
tiislabiéné, je pfibuzné se slovem CISTY a sklofiuje se podle vzoru ZENA.

28.2 Napiste jedno spisovné podstatné jméno, které je v 1. padé jednotného cisla
ctyislabi¢né, je pribuzné se slovem RUKA a sklonuje se podle vzoru RUZE.

(Slova ¢isty a ruka pochazeji z vychoziho textu, spravna odpovéd se ve vychozim
textu nevyskytuje.)

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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